

**PROTOKÓŁ**  
**Nr XXV/25/2012**  
**z XXV Sesji Rady Gminy Świlcza**  
**z dnia 4 września 2012r.**

Rozpoczęcie sesji o godz. 9<sup>10</sup> .

Sesję rozpoczął i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Ciszewski, który powitał wszystkich zebranych i zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Ciszewski stwierdził, że według listy obecności w sesji bierze udział 12 radnych, co stanowi quorum przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały. Wraz z zaproszeniami radni otrzymali ustalony porządek sesji. Pan Przewodniczący zgłosił jeden punkt – wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, a Pan Wójt do ustalonego porządku sesji zgłosił dwa dodatkowe punkty, a mianowicie:

1. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Rzeszowskiego.
2. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości komunalnych z jednoczesnym odstąpieniem o obowiązku przetargowego trybu zawarcia związanej z tym umowy.

Pan Wojciech Wdowik – Wójt Gminy odniósł się do dwóch dodatkowych punktów zgłoszonych do porządku sesji, uzasadniając dlaczego podjął taką decyzję o zgłoszeniu ich do porządku dzisiejszej sesji. Na poprzedniej sesji była podjęta uchwała o udzieleniu pomocy finansowej Powiatowi Rzeszowskiemu, ale musi być podjęta uchwała o udzieleniu pomocy rzeczowej, Druga uchwała dotyczy wydzierżawieniu gruntów dla P. Zagrodnika.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek sesji wraz z dodatkowymi punktami, za porządkiem głosowało 12 radnych obecnych na sali.

- Kto jest za przyjęcie porządku sesji wraz z dodatkowymi punktami?- 12
- Kto jest przeciw? – 0
- Kto się wstrzymał? – 0

W wyniku głosowania porządek wraz z dodatkowymi punktami został przyjęty jednogłośnie / 12 głosami / i przedstawia się następująco:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Informacja z realizacji uchwał, działalności Wójta i Urzędu Gminy.
3. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Rzeszowskiemu.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Świlcza na rok 2012.
5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Świlcza.
6. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.
7. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży komunalnej nieruchomości gruntowej.
8. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości komunalnych z jednoczesnym odstąpieniem od obowiązku przetargowego trybu zawarcia związanej z tym umowy.
9. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości komunalnych z jednoczesnym odstąpieniem od obowiązku przetargowego trybu zawarcia związanej z tym umowy.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
11. Sprawy różne i wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy – przystępujemy do realizacji przyjętego porządku sesji, musimy wybrać Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyboru

Wiceprzewodniczącego Rady, proszę o zgłaszanie kandydatów;

Radna Homa Cecylia zgłosiła P. Radnego Raka -nie wyraził zgody,

Radna Homa zgłosiła radnego Mieczysława Leję – wyraził zgodę,

Radny Kłos Ryszard zgłosił radną Cecylię Homę i radnego Zbigniewa

Powroźnika – wyrazili zgodę, przystąpiono do głosowania:

- Kto jest za Komisją Skrutacyjną w niżej podanym składzie ?:

- Radna Cecylia Homa,
- Radny Mieczysław Leja,
- Radny Zbigniew Powroźnik

- Kto przeciw? – 0

- Kto się wstrzymał? – 0

Komisja Skrutacyjna w w/w składzie została przyjęta jednogłośnie 12 głosami za i ukonstytuuje się przy wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

### **Ad.1.**

Wobec braku uwag do protokołu z poprzedniej sesji Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie i protokół został przyjęty jednogłośnie , za którym głosowało 12 radnych obecnych na sali.

## **Ad.2.**

Informację z realizacji uchwał podjętych na XXIV sesji Rady Gminy w dniu 27 lipca br., działalności Wójta i Urzędu za okres od 28 lipca do 3 września br. Gminy przedstawił Wójt Gminy.

## **Ad.3.**

Pan Wójt – uzasadnił podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Rzeszowskiemu, taka uchwała była podjęta na poprzedniej sesji i dotyczyła ona udzielenia pomocy finansowej, po rozmowie z księgową Powiatu lepiej by było żeby to była pomoc rzeczowa, proszę zatem o podjęcie tejże uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 12 radnych obecnych na sali przyjęło uchwałę jednogłośnie 12 głosami za.

## **Ad.4.**

P. Stanisława Ruszel – Skarbnik Gminy – przedstawiła zmiany w uchwale budżetowej Gminy Świlcza na rok 2012, które dotyczyły zwiększenia dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 92.311,04 zł. Dokonano również przeniesienia planu wydatków pomiędzy działami i rozdziałami klasyfikacji budżetowej.

Pan radny Eugeniusz Misiuda zadał pytanie do jakich dzieci dopłacamy i z jakich miejscowości ?

P.Wójt – dopłacamy do wszystkich dzieci z naszej Gminy, które uczęszczają do przedszkoli niepublicznych w Rzeszowie, mamy 5 swoich przedszkoli ale są rodzice którzy swoje dzieci dają do przedszkoli niepublicznych w Rzeszowie i ja na to nic nie poradzę , już jedną sprawę przegrałem w sądzie , płacić musimy. Odczytany został projekt uchwały i przeprowadzono głosowanie. Na sali obecnych było 12 radnych i uchwała została podjęta jednogłośnie 12 głosami za.

## **Ad.5.**

P.Wójt – podjęliśmy się remontu Domu Strażaka w Mrowli, który dotyczył elewacji zewnętrznej, dachu i te roboty zostały wykonane pozostały do zrobienia roboty wewnętrzne takie jak sala widowiskowa, zaplecze kuchni i sanitariaty, czy tak zostawić czy robić dalej , projekt jest opracowany, była taka dyskusja żeby zrobić stan surowy zamknięty i obiekt wydzierżawić. Było zebranie wiejskie w Mrowli, straży wyrażają zgodę na wydzierżawienie, w kasie mamy 100 tys. zł. od Kruszgeo spodziewamy się ok.30 tys.zł. za działki, braknie ok.50 tys. z ł. Po gospodarsku pasuje zakończyć roboty, ale decyzja należy do radnych, jeżeli Państwo mnie upoważnicie do zaciągnięcia zobowiązań to ogłoszę przetarg, przetargi ceny weryfikują

P. Radny Bednarz Daniel – ja tylko proszę o poparcie tego wniosku bo żeby ogłosić przetarg muszą być zabezpieczone środki, przetargi ceny weryfikują i mogą nam być te środki nie potrzebne

P. Radny Mieczysław Leja - ja mam mieszane uczucia, jak wiecie reprezentuję inną jednostkę OSP, Dom Strażaka jest własnością strażaków z Mrowli, a nie Urzędu Gminy, nie wiem czy nas w obecnej sytuacji finansowej stać na robienie prezentów, jeżeli zdeklarujecie kolejny remont Domu Strażaka to byłbym za, W Bratkowicach też był remontowany Dom Strażaka ale strażacy dawali własne środki, a tu nie słyszę żeby strażacy z Mrowli dokładali swoje wygospodarowane środki

P. Radny Bednarz D. – jest to pewne zaskoczenie bo Pan radny jest przeciw swojej organizacji, jeżeli by Pan chciał sprawdzić to można nie ma problemu, co roku są dokładane własne środki, nie do końca jest prawdą, że u was środki dają i przeznaczają na remont tego budynku, żeby to zakończyć to środki na dzień dzisiejszy są potrzebne, nie można od razu przekreślać, że chcecie ale robić nie możecie.

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Świlcza do zaciągnięcia zobowiązania ponad kwotę określoną w budżecie Gminy Świlcza na rok 2012 został odczytany i Przewodniczący Rady poddał ją pod głosowanie przy obecności 12 radnych obecnych na sali:

- Kto jest za przyjęciem w/w uchwały? - 5
- Kto jest przeciw? - 6
- Kto się wstrzymał? - 1

Uchwała w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zaciągania zobowiązania w wyniku przeprowadzonego głosowania nie została podjęta.

### **Ad.6.**

P. Wójt – zreferował temat informując, że przy składaniu wniosków na stypendium szkolne trzeba było składać dużą ilość załączników, teraz będą składane przez wnioskodawców oświadczenia, dochód na członka rodziny przy ubieganiu się o takie stypendium nie może przekraczać 351 zł., w gminie jest ok. 230 uczniów korzystających z takiego świadczenia, wnioski przyjmowane będą do 15 września br. proponowana uchwała upraszcza procedurę składania tych wniosków,

P. Maria Jarosz – inspektor ds. oświaty – niniejsza uchwała będzie podejmowana w związku z wejściem w życie ustawy o ograniczaniu barier administracyjnych dla obywateli, z obecnej uchwały wycofuje się załącznik, wniosek będzie wypełniany w uproszczonej formie bez załączników i urzędnik ma obowiązek go przyjąć, ewentualnie wnioskodawca może złożyć oświadczenie, są to środki z dotacji celowej, tylko 20% jest w tym udziału gminy, takie stypendium wynosi ok. 91 zł. na jedno dziecko w rodzinie.

Od 1 października br. zmienia się próg dochodowy i będzie wynosił 452 zł. na członka rodziny. Wniosek składa się raz na cały rok szkolny.

Odczytano projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Świlcza i przeprowadzono głosowanie, w którym brało udział 12 radnych obecnych na sali. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie / 12 głosami za /.

### **Ad.7.**

Pan Wójt – zwróciliśmy się do wszystkich osób za przedszkolem w Świlczy o przekazanie części swoich działek na poszerzenie drogi, część tej drogi jest współwłasnością, wszyscy wyrazili zgodę, jedna działka 3 arowa jest własnością P.Zofii Lubas, po negocjacji z Panią wykupimy ją za cenę 2.500 zł. za 1 ar, nie jest to wysoka cena i mam prośbę o podjęcie tej uchwały, bo jest to bardzo ważna droga, z której korzysta wiele osób i trzeba ją poszerzyć.

Po odczytaniu projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej przystąpiono do głosowania. W wyniku głosowania 12 radnych obecnych na sali 11 było za przyjęciem w/w uchwały, jedna osoba była przeciw.

### **Ad.8.**

Pan Wójt – tj. ciąg dalszy sprawy IKEI, dokonana została zamiana działek. IKEA dopłaciła nam 30 tys. zł. i ta działka jest nasza, nie została wyłączona z funkcji rolnej, przeznaczamy ją do sprzedaży, IKEA deklaruje, że przystąpi do przetargu, oszacowana została na kwotę 136 tys. zł. Mam prośbę do Rady o przyjęcie tejże uchwały.

Odczytano projekt uchwały w sprawie sprzedaży komunalnej nieruchomości gruntowej i poddano ją pod głosowanie. Podczas głosowania na sali obecnych było 12 radnych i 12 głosami za uchwała została podjęta.

### **Ad.9.**

Pan Wójt – temat był omawiany na zebraniach wiejskich w Mrowli i Świlczy, Podkarpacki Klub Golfowy zwrócił się do nas o wydzierżawienie gruntów pod pole golfowe, mieszkańcy podjęli jednogłośnie, że nie mają nic przeciw temu, ale w międzyczasie P.Zagrodnik też wystąpił z prośbą o wydzierżawienie tych samych gruntów, jest wykaz działek o łącznej pow. 56,91 ha, są to łąki na Kamyszynie i nieużytki ok.8 ha i obszar który uprawia P.Zagrodnik, były zadawane pytania co z tego będzie miała Gmina, pewnie wielkiego majątku z tego nie będziemy mieć. Pan Zagrodnik płaci nam podatek rolny i czynsz dzierżawny, golfiści płacili by tak samo, jeżeli nie rozpoczną prac do końca września 2012r. to umowa się rozwiąże, chcę również żeby część terenów „natura 2000” wykupili do 6 miesięcy po uzyskaniu decyzji środowiskowej, dzierżawca dotychczasowy oczekuje dalszej dzierżawy tych terenów. Jest to wielka szansa bo pola golfowe cieszą się dużym zainteresowaniem i chciałbym

żeby również podjąć uchwałę dla P.Zagrodnika. Pan Pachorek też chce żeby z tych 77 ha pozostawić 11 ha na uprawę wierzby energetycznej. Warto taką uchwałę podjąć bo jest okazja dla gminy. Była również dyskusja na temat prawa pierwokupu, gdyby P.Zagrodnik dalej dzierżawił

P.Jadwiga Jucha – Kierownik Referatu Gospodarki Mieniem i Planowania

Przestrzennego – my przeznaczamy do sprzedaży , spisujemy umowę warunkową, którą wysyłamy do P.Zagrodnika i wtedy ma prawo pierwokupu

Pan Wójt – jeżeli Rada podejmie uchwałę, a Klub Golfowy nie będzie kontynuował inwestycji to umowa zostanie rozwiązana, oraz zdeklarują , że do pół roku po uzyskaniu decyzji o warunkach zabudowy wykupią część działki „natura 2000”.

Pan Radny Mieczysław Leja – czy może Pan przybliżyć harmonogram prac

Przedstawiciel Klubu Golfowego – zostałem wydelegowany tylko do

wysłuchania informacji dotyczącej wydzierżawienia gruntów

P.Radny Adam Dziedzic – Radny Rady Powiatu – będzie spisana umowa na czas określony, mijamy pewien cykl produkcji rolnej, część gruntu dzierżawi

P.Zagrodnik, jeżeli nie wejdą z robotami to zostanie nam teren zachwaszczony

Pan Wójt – jeżeli by była taka sytuacja P.Zagrodnik zasiał rzepak, apeluję że

trzeba się spotkać i dogadać się ,że nie będą tego niszczyć co zasiał P.Zagrodnik tylko będą korzystać takiego terenu jaki im będzie na chwilę obecną potrzeby

P.Radny Zbigniew Powroźnik – przy spisywaniu umowy należy na te warunki zwrócić uwagę

P.Radny Bednarz D. – wywołał Pan temat wywozu nieczystości, czy będą one wywożone przez tą drogę która jest w tej chwili

Pan Pachorek Tadeusz – Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji –

podpisaliśmy porozumienie z Politechniką o współpracy i trzeba nam ok.11 ha, trasa taka została wytyczona, nie będzie to droga przez Kamyszyn

Pan Wójt – jeżeli znajdziemy inne rozwiązanie na ten osad, to rozważymy, ale na dzień dzisiejszy trzeba się zabezpieczyć

Pan Pachorek T. – ta rezerwa gruntowa musi dla nas być zabezpieczona, masa osadu jest tak duża i nie da się go składować

Pan Majka Tadeusz – sołtys wsi Świlcza – jeżeli pojawi się okazja granulacji osadu to nie będziemy gruntu zanieczyszczać

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości komunalnych z jednoczesnym odstąpieniem od obowiązku przetargowego trybu zawarcia związanej z tym umowy i przystąpiono do głosowania. Podczas głosowania na sali obecnych było 12 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie 12 głosami za.

### **Ad.10.**

Pan Wójt – jak powiedziałem wcześniej wpłynęło od P. Zagrodnika pismo o wydzierżawienie całego gruntu, który miał, ale z tego terenu wydzielono pod pole golfowe i teren pod osad, a reszta byłaby dla P.Zagrodnika, rzeczywiście trzeba zabezpieczyć teren pod osad, który będzie dowożony na około

Pani Jucha J. – Państwo dostaliście projekt uchwały i trzeba ją podjąć taką jaka ona jest, a przy spisywaniu umowy należy zaznaczyć o tych terenach pod osad

Pan Pachorek – ten teren jest nam już potrzebny w jesieni, bo gleba musi być odpowiednio przygotowana

Pan Wójt – jeżeli jest taka potrzeba to trzeba zmienić uchwałę i wyłączyć te 11 ha

Pan Radny Stokłosa Jerzy – chcieliśmy obie strony pogodzić, dzisiaj wyszły te 11 ha, proponuje podjąć uchwałę i sprawa jasna

Pan Pachorek – 11 ha będzie wycięte z zachodniej części działki Nr 1

### **Ad.11.**

Przewodniczący Rady Gminy – wpłynęła prośba 6 radnych z kandydaturą radnego Damiana Trali na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy

- czy są inne kandydatury? Nie widzę

- kto jest za zamknięciem listy kandydatów? - 11

- kto jest przeciw? – 1

- kto się wstrzymał? – 0

Pan Józef Wilga – Sekretarz Gminy – wpłynęła 1 kandydatura P.Trali na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy i w głosowaniu tajnym bezwzględna większością głosów czyli 6 + 1 może zostać wybrany na Wiceprzewodniczącego, Komisja Skrutacyjna wyda głosy za potwierdzeniem i można przeprowadzić głosowanie

Przewodniczący Rady Gminy – proszę Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania

W trakcie głosowania na sali obecnych było 12 radnych, którzy odebrali karty do głosowania potwierdzając podpisem i przystąpili do głosowania.

Został odczytany protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania, z którego wynika, że w głosowaniu wzięło udział 12 radnych, za kandydaturą P.radnego Trali Damiana na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy było 7 radnych, przeciw – 4 , 1 głos był nie ważny

Przewodniczący Rady Gminy - odczytał uchwałę i złożył gratulacje nowo wybranemu Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy.

### **Ad.12.**

Ostatni punkt to sprawy różne i wolne wnioski.

Pan Radny Bednarz D. – na ostatnim posiedzeniu Rady zwróciłem się o informację na temat podziału i montażu kostki

Pan Majka T. – sołtys wsi Świlcza – należy się zastanowić nad remontami Domów Strażaka, czy by nie mógł ich przejąć GCK, bo inwestujemy w nie swoje, niech to będzie mienie komunalne.

Pan Wójt – zrobiliśmy dużo inwestycji w Domach Strażaka, mamy na nie umowy użyczenia, które upoważniają nas do inwestowania i ja nie widzę żadnego zagrożenia

Pan Majka T.– sołtys wsi Świlcza – wnioskuje żeby nie tylko Domy Strażaka ale i Domy Sportowe przekazać na mienie komunalne Gminy

Pan Wójt – tylko to się wiąże ze zwiększeniem zatrudnienia i tym samym ze zwiększeniem kosztów, w Bratkowicach mamy duży nowy obiekt i musi tam być osoba ,która tego pilnuje, taki jeden obiekt musi być , nie stać nas utrzymywać siedem Domów Strażaka , ja bym chętnie te obiekty wydzierżawił

Pan Wiesław Machowski – Zastępca Wójta – przedstawił informację na temat podziału kostki i jej montażu, na najbliższą sesję zostanie przygotowana informacja na temat w których miejscowościach została zainwestowana, ile i na jaką kwotę.

Przewodniczący Rady Gminy – stwierdził, że porządek XXV sesji został wyczerpany, zamknął obrady XXV sesji Rady Gminy Świlcza , które trwały do godz. 11<sup>50</sup>.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolowała:

Halina Batóg

Przewodniczący Rady Gminy

Krzysztof Ciszewski